

自强不息 耘艾未来 跑出追梦加速度

高新区建区30周年成就展暨2019新年座谈会举行



本报讯 历史,总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。2018年,郑州高新区建区30周年。从30年前“一片玉米地”到如今的“智慧新城”,高新区的涅槃蝶变令人惊艳。

12月29日,在2018年最后一个工作日,郑州高新区庆祝建区30周年成就展暨2019新年座谈会举行。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

省政协原副主席、郑州市原市长陈义初,解放军信息工程大学副校长宋明武,郑州大学副校长屈凌波,省科技厅总工程师何守法,市人大常委会副主任王贵欣,市政府副市长史占勇,市政协副主席吴晓君,市委宣传部分副部长、郑州报业集团党委书记、董事长石大东,市科技局局长夏扬,市园林局局长薛永刚,高新区党工委副书记、管委会主任王新亭等出席相关活动。

王新亭在30年成就展开幕仪式上致辞。他说,高新区从1988年启动筹建河南省第一个开发区,到1991年被国务院批准为第一批国家级高新区,到2016年国务院批准建设郑洛新国家自主创新示范区核心区;从3平方公里的“秦庄开发区”到99平方公里、35万人口、41000余家各类市场主体的颇具竞争力的高新技术产业高地,这些成就的取得,离不开省委省政府、市委、市政府的领导和关怀,离不开省市主管部门和社会各界的热情相助和鼎力支持,离不开历届领导班子、老同志们的风雨同舟和薪火相传,也离不开广大干部群众的团结拼搏和苦干实干。

史占勇在开幕式上致辞。他说,在历任党工委、管委会领导班子的团结带领下,郑州高新区不忘初心、牢记使命、自强不息、克难攻坚,取得了一个又一个新成就、创下了一个又一个新辉煌。作为国家自创区郑州片区的核心区,高新区肩负为郑州国家中心城市提供创新引领、示范带动和引擎驱动的重大使命,市委、市政府对郑州高新区的发展寄予厚望,希望高新区能够以此次活动为契机,站在新的历史起点上,持续深入贯彻落实党的十九大精神,全面落实省市决策部署,深刻总结30年的发展经验,进一步坚定信心、发扬成绩,为郑州国家中心城市建设和中原更加出彩做出新的更大贡献。

更大贡献。当日上午10时,郑州市雕塑公园的环形展厅内,随着陈义初摇动象征给高新区加油鼓劲的发电机,以“三十而立、智赢未来”为主题的建区30年成就展正式拉开帷幕。参加巡展的嘉宾、老干部代表步入展厅,仿佛进入时光隧道,高新区30年的光辉岁月扑面而来。一幅幅经典的历史照片,一段段激动人心的录像视频,展现了高新区30年翻天覆地的变化,也充分展示了高新人30年接力拼搏的自强不息精神。

展览由高新区管委会和郑州报业集团联合举办,属于“三十而立 智赢未来——回顾30年发展历程 做好党的十九大精神‘七进’全面开启自创区建设新征程系列活动”的一部分。展览分为“序言、魅力高新、优势集聚、智慧高新、耘艾未来”五大篇章,序言篇,介绍了郑州高新区30年自强不息的发展历程;魅力高新篇,从高新区的历史遗存开始,讲述了高新区规划建设、经济实力、新型城镇化、生态文明建设等方面取得的亮点成就;优势集聚篇,从创新资源富集、孵化培育体系完善、上市挂牌助推服务体系完善、知识产权优势突出等方面展示了高新区30年积累的发展优势;智慧高新篇,着重展示了高新区管理体制与人事薪酬制度改革、“四链一城”实践路径、智慧教育和智慧党建成果;耘艾未来篇,介绍了高新区2020年、2025年发展计划以及正在谋划实施的“十大抓手级工程”。

在互动体验区,与会嘉宾体验了VR等高科技设备。在历程回顾图片前,老干部们指着当年年轻的自己,都十分激动。在教育门类和传感器大会图片前,陈义初说:“高新区要吸引国内外高端人才落户,必须建立一套从小学到高中的双语教学体系,连数学都用英文讲授,让外来人才子女在高新区能享受到国际化的教育。高新区要打造自己的名牌产业,例如建设世界性的智慧传感谷,就需要有世界知名的企业和人才聚集在高新区。”

参观完30年成就展之后,郑州高新区庆祝

建区30周年暨2019新年座谈会在高新区管委会多功能厅举行。部分巡展嘉宾的退休老干部代表,高新区各单位先进人物、入党积极分子代表、郑报高新融媒推出的“每周一星”代表等共聚一堂,回忆高新区建区30周年历史,总结经验,共同展望高新区发展美好未来。

陈义初在座谈会上表示,郑州高新区最重要的任务是创新,要成为郑州建设国家中心城市创新方面的总引擎。建议高新区在世界上打造知名品牌,例如全球智慧传感谷。下一步,高新区可以在吸引人才、校企合作、龙头落地、贴心服务、宜居城区等方面下功夫,在大环境之内先创造优越的小环境,建立承接人才落地的平台,让一流人才来了能干事、能创业,愿意在此定居。

吴晓君在座谈会上表示,回到高新区像是回到家一样。自己当年曾经在高新区和同事们一起奋斗、一起成长。在高新区的那段岁月给自己的人生留下很深刻、很美好的印象。十几年过去,看到高新区现在产业发展和后发优势越来越凸显,由衷感到高兴。真心祝愿高新区发展得越来越好,建设千亿级世界一流高科技园区的目标早日实现。

王新亭在座谈会上说,举办建区30周年成就展暨2019新年座谈会,既是辞旧迎新,也是回顾历程,坚定信心再出发的一次经验总结。30年来,一代代高新人不畏创业艰难,不止创新脚步,不断接续奋斗,勇立时代潮头,抒写了高新区30年沧桑巨变的壮丽华章。这种“自强不息、耘艾未来”的精神,是高新人最宝贵的财富。如今,高新区已明确“聚焦智慧产业,建设智慧社会”的主攻方向,树立了2025年建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标和“围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,建设更加宜创宜业宜居智慧新城”的“四链一城”实践路径,进行了管理体制和人事薪酬制度改革,确立了“十大抓手级工程”。面向未来,高新区要进一步凸显优势、补齐短板、众志成城、再创辉煌,共同续写发展新篇章!

本报讯 时值隆冬,寒意扑面,却无法阻挡大家前往高新区新晋“网红地”——雕塑公园“打卡”。连日来,前来参观“高新区30周年成就展”的干部群众络绎不绝,感受高新区30年的巨变,汲取奋进的力量。

据了解,此次“郑州高新区30年成就展”由高新区管委会和郑州报业集团联合举办,属于“三十而立 智赢未来——回顾30年发展历程 做好党的十九大精神‘七进’全面开启自创区建设新征程系列活动”的一部分。展览分为“序言、魅力高新、优势集聚、智慧高新、耘艾未来”五大篇章。介绍了郑州高新区30年自强不息的发展历程,讲述了高新区规划建设、经济实力、新型城镇化、生态文明建设等方面取得的亮点成就,展示了高新区30年积累的发展优势和高新区管理体制与人事薪酬制度改革、“四链一城”实践路径、智慧教育和智慧党建成果,另外,介绍了高新区2020年、2025年发展计划以及正在谋划实施的“十大抓手级工程”。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



国土规划住建局 “是一节丰富多彩的学习教育课!”

1月2日,国土规划住建局在高新区党群工作部的支持下组织全体党员、积极分子参加郑州高新区30年成就展,为高新区30年的辉煌喝彩。“郑州高新区30年成就展就是一节内

观展忆当年 豪情抒今朝 走,去看高新区30周年成就展

容丰富多彩的学习教育课!”在参观者的队伍中,国土规划住建局总支副书记朱中兵兴奋地说,“在这里,可以看到高新区令人骄傲的厚重历史积淀,瞻仰建设者的风采让我们有了学习的榜样,高新区的涅槃蝶变让我

党政办公室 “在攻坚克难中取得巨大成就”

1月3日一大早,党政办公室全办人员纷纷前来观展。大家跟随讲解员的脚步,边听、边看、边议、边赞,并不时停下脚步仔细观看,不少老同志还

结合自身在高新区工作经历开展热烈讨论。大家纷纷表示,通过此次参观,进一步了解了高新区30年来的发展历程,回顾

监察审计局 “为高新区发展努力拼搏、锐意进取”

监察审计局全体人员3日早上来到展厅,在讲解员的带领下,大家参观学习、倾听讲解,了解高新区的发展史、奋斗史,赞美党的十九大精神在高新区落地生根、开

花结果的美丽画卷,分享新时代高新区建设国家自主创新示范区和千亿级世界一流高科技园区的光荣使命。参观结束后,大家纷纷表示,将以习近平新时代中国特

党群工作部 “激发了建设高新的奋斗热情”

党群工作部全体人员跟随着讲解员,通过一幅幅经典的历史照片,一段段激励人心的录像视频,感受高新区30年翻天覆地的变化和高新区人30年接力拼搏的自强不息精神。

回眸高新区建区30年来的发展巨变,回顾高新区30年来奋斗历程,大家在接受采访时激动地说道:“感受到了高新区的变化,也激发了建设高新的奋斗热情。”大家也纷纷表示,将发扬“自强不息、耘艾未

创新发展局 “无比自豪,也倍感责任重大”

创新发展局全体人员通过一件件历史的真迹,一串串增量的指标,一幅幅精酌的画轴,一枚枚陈列的产品,一个个首创的业绩,感受着高新人的追梦、高新人

的奋进、高新区人的奉献。“三十而立、智赢未来”,30年砥砺前行,我感到无比自豪,同时也倍感责任重大。”创新发展局工信办主任冯禄在接受采访时

环保安监局 “感受到接力拼搏、自强不息的高新精神”

环保安监局全体人员在讲解员的介绍下,一同回顾了高新区30年的发展成就,充分了解了高新区的发展史、

奋斗史,看到了高新区30年翻天覆地的变化,认识了高新技术企业的代表产品,感受到了高新人30年接力拼搏

财政金融局 “高新区这30年的发展跑出加速度”

财政金融局也紧跟步伐,全体人员来到展厅,回顾高新区的发展巨变。“2018年一般公共预算收入首次

超过40亿元,太令人自豪了。”财政金融局办公室主任孙兆乾站在展示高新区经济实力不断增强的展板前凝视许

人力资源局 “高新人用智慧和力量书写了一篇壮丽史诗”

下午2点半,人力资源局也来到展厅中,大家认真倾听讲解员的讲解,漫步在高新区30年的时光隧道中,看着高新区取

得的一个又一个新成就、创下的一个又一个新辉煌。大家纷纷表示,既了解了高新区建

城市管理局 “生活在高新区我感到很自豪”

1月3日下午3点半,城市管理局党员干部职工也来到环形展厅内,在讲解员的带领下进入时光隧道,感受高新区30年的光辉岁月。参观人员跟随讲解员,一边认真观看图片、视频、实物,一边听取讲解及交流讨论,一幅幅经典的历史照片,一段

段激励人心的录像视频,展现了高新区30年翻天覆地的变化,也充分展示了高新人30年接力拼搏的自强不息精神。“从玉米地到现在的高楼大厦,交通也越来越便利,高新区能发展成这样真的是想象不到,生活在这里我感到很自

们激情万丈,有了干事创业的动力,有了展望高新区美好未来的信心!”在观展过程中,老同志忆峥嵘岁月感慨万千,新同志展望未来豪情满怀,为高新区30年来的成就而骄傲,为高新区未来的发展斗志昂扬。

了高新区建区30年来的沧桑巨变,感受到30年来历任党工委、管委会领导班子团结带领广大干部群众克难攻坚、开拓进取、自强不息的奋斗精神。

色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的十九大精神,在区党工委、管委会领导下,践行“四链一城”实践路径,为高新区的发展努力拼搏、锐意进取。

来”的精神,时刻高标准严格要求自己。在区党工委、管委会的领导下,努力在郑州高新区建设国家自主创新示范区和千亿级世界一流高科技园区进程当中,担当责任、奉献智慧、做出贡献。

说道。大家在结束观展时表示,历史翻开了新的一页,创新发展局将会站在新的起点上,走出一条创新之路、绿色之路、高质量发展之路。

的自强不息精神,在观看“郑州高新区三十年成就展”期间都感触颇深、流连忘返。

久说道,“通过这些数据,能够直观地感受到高新区这30年的发展跑出加速度。”

区30年来的发展变化,同时也感受到作为高新区的一员,肩负着更重大的历史使命。

豪。”城市管理局办公室职员白慧爽在参观结束后感叹道,大家也在观展中深受鼓舞,一致表示要切实增强责任感、紧迫感,为高新区全面深化改革、建设自创区,建设美丽宜居高新区而努力奋斗。